INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAGAO, CIENCIA E TECNOLOGIA DA PARAIBA

CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DE TECNICO-ADMINISTRATIVOS

TECNICO EM ELETROELETRONICA

FRASE: MAS QUE SEJA INFINITO ENQUANTO DURE.

(Transcrever para o cartdo de resposta)

i
SUA PROVA

Além deste caderno de prova contendo cinquenta
questdes vocé recebera do fiscal de sala uma folha
destinada as respostas das questdes objetivas.

< Ry
¢ TEMPO

* 4h00min é o tempo disponivel para a realizacdo da
prova, ja incluindo o tempo para a marcac¢do da
folha de respostas da prova objetiva.

e 2h00min apds o inicio da prova sera possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de prova.

* 30min antes do término do periodo de prova sera
possivel retirar-se da sala levando o caderno de
prova.

® NAO SERA PERMITIDO

e qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

e levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

e portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, walkman,
agenda eletronica, notebook, netbook, palmtop,
receptor, gravador, telefone celular, maquina
fotogréfica, protetor auricular, MP3, MP4, controle de
alarme de carro, pendrive, fones de ouvido, Ipad, Ipod,
Iphone etc., bem como relégio de qualquer espécie,
Oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria,
tais como chapéu, boné, gorro etc.,, e ainda lapis,
lapiseira, borracha e/ou corretivo de qualquer espécie;

° usar o sanitario ao término da prova, apds deixar a sala.

pecan) | 25

A INFORMACOES GERAIS

Confira seus dados pessoais, especialmente nome, numero de
inscricdo e documento de identidade e leia atentamente as
instrugdes para preencher a folha de respostas.

Assine seu nome, no espago reservado, com caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta.

Transcreva a frase em sua folha de respostas.

Em hipdtese alguma havera substituicdo da folha de respostas
por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas folhas
de respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas.

O IDECAN realizara identificacdo datiloscopica de todos os
candidatos. A identificagdo datiloscépica compreendera a coleta
das impress&es digitais dos candidatos. O IDECAN podera ainda
realizar outros procedimentos de identificacdo, visando,
também, a segurancga do certame.

Ao terminar a prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE,
entregar as folhas de respostas devidamente preenchidas e
assinadas ao fiscal da sala.

Durante a realizagdo das provas, o envelope de seguranga com os
equipamentos e materiais ndo permitidos devera ser colocado
embaixo ou ao lado da carteira/cadeira utilizada pelo candidato,
permanecendo lacrado durante toda a realizagdo das provas e
somente poderd ser aberto no ambiente externo do local de
provas.

O candidato ndo podera recusar-se a submeter a revista do
aplicador, bem como a aplicagdo de detector de metais, inclusive,
podendo ser retirado da sala de aplicagdo de provas para ser
submetido a tal procedimento. Ainda, o candidato ndo podera
alegar motivos religiosos ou crengas pessoais para se eximir de
tal procedimento. Artigos religiosos, como burca e quipa, além
de aparelhos auricular poderdo ser vistoriados, consoante art. 19,
I, b), do anexo inerente ao Decreto 9.508/18.

Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderdo sair juntos,
apos entregarem ao fiscal de aplicagdo os documentos que serdo
utilizados na corregao das provas. Caso algum desses candidatos
insista em sair do local de aplicagdo antes de autorizado pelo
fiscal de aplicagdo, devera assinar termo desistindo do Concurso
e, caso se negue, serd lavrado Termo de Ocorréncia,
testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal de
aplicagdo da sala e pelo Coordenador da unidade de provas.
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H LINGUA PORTUGUESA |

Leia o texto abaixo para responder as questoes 1,2, 3 e 4.

MON BIJOU DEIXA SUA ROUPA UMA PERFEITA OBRA-FRIMA

Disponivel em: https://2.bp.blogspot.com/-_wQYtbqX2u4/UmldpsRTFDI/AAAAAAAAY1E/q9sANnlo_-

¢/s1600/mon+bijou+bombril+carlos+moreno+monalisa+em+1998.jpg

1. O género textual propaganda possui como finalidade principal o
convencimento do receptor para a compra de um produto. Para
tal objetivo, o texto acima utilizou-se sutimente do seguinte
recurso:

A) Estruturacgéo sintatica
B) Polissemia

C) Organizagéo fonética
D) Intertextualidade

E) Ambiguidade sintética

3. O género textual propaganda, apresentado como texto-base
para questao, foi apresentado de modo a predominar

A) alinguagem verbal.

B) alinguagem n&o verbal.
C) alinguagem mista.

D) o Arcaismo.

E) o Neologismo.

2. Para que o receptor compreenda o recurso detectado na
questéo anterior, é fundamental que ele tenha conhecimentos

A) pressupostos.
B) sintaticos.

C) fonéticos.

D) fonoldgicos.
E) mérficos.

4. Na sentenca “Mon Bijou deixa sua roupa uma perfeita obra-
prima”, ha recurso linguistico que produz importante efeito
textual no género propaganda. Assinale tal recurso.

A) Performance

B) Anacoluto

C) Silepse

D) Sinquise

E) Ambiguidade semantica
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Leia o texto abaixo, que é tido como dedicatdria do narrador de

Memérias Péstumas de Bras Cubas, para responder as
questdes 5,6, 7 e 8.

Ao verme
que
primeiro roeu as frias carnes
do meu cadaver
dedico
como saudosa lembranca
estas
Memérias Péstumas

(Machado de Assis)

5. Sintaticamente, o segmento “ao verme” possui, no texto, a
funcéo de

A) adjunto adnominal restritivo.
B) complemento nominal.

C) complemento verbal direto.
D) complemento verbal indireto.
E) adjunto adverbial de meio.

Leia o texto abaixo para responder as questdes 9 e 10.

ONG confirma segunda morte em conflitos na
Venezuela

Segunda vitima é mulher que foi baleada na cabeca,
informa o Observatério Venezuelano de Conflito Social
(OVCS). Pais enfrenta onda de protestos pr6 e contra
Maduro.

Disponivel em: https.//g1.globo.com/mundo/noticia/2019/05/02/ong-relata-morte-
de-mais-uma-pessoa-durante-protestos-na-venezuela.ghtml

6. No texto, a auséncia de virgula antes do elemento de coeséo
“que” constitui-se em um

A) desvio linguistico.

B) marcador textual sintatico-semantico de restricdo ao substantivo
“verme”.

C) marcador exclusivo de ndo interrupcéo sintatica.

D) marcador de ambiguidade sintatica.

E) marcador de exageracdo semantica.

9. No texto, no que concerne a grafia, as iniciais mailsculas em
“Observatorio  Venezuelano de Conflito Social” séo
gramaticalmente

A) inadequadas, pois se trata de um substantivo comum, em razéo
de formagao por sigla.

B) inadequadas, pois se trata de um adjetivo ligado & Venezuela.

C) inadequadas, pois, no género textual noticia, deve haver a
auséncia de iniciais maiusculas.

D) adequadas, pois se trata de um substantivo préprio.

E) adequadas, pois 0 género noticia exige este tipo de grafia para
convencer ao leitor.

7. O elemento de coeséo “que” possui, no texto, a fungo sintatica
idéntica ao do elemento sublinhado na sentenga:

A) Machado escreveu doente Memorias Pdstumas.

B) O narrador de Memorias Pdstumas é onisciente.

C) Machado é um dos mais consagrados escritores no Brasil.
D) Machado foi fundador da Academia Brasileira de Letras.
E) Aideia de Machado era explicar a corrupcdo brasileira.

8. O termo “cadaver’, segundo a Nova Ortografia da Lingua
Portuguesa, é acentuado graficamente pelo mesmo motivo
linguistico que

A) joia.

B) voo.

C) destrdier.
D) catéter.
E) para.

10. No excerto do texto “ONG confirma segunda morte em conflitos
na Venezuela®, pode-se afirmar que “na Venezuela” refere-se
sintaticamente, com base no contexto e no objetivo da noticia ao

A) signo “ONG”.

B) signo “confirma”.
C) signo “segunda”.
D) conectivo “em”.
E) signo “conflitos”.



https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/05/02/ong-relata-morte-de-mais-uma-pessoa-durante-protestos-na-venezuela.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/05/02/ong-relata-morte-de-mais-uma-pessoa-durante-protestos-na-venezuela.ghtml
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Texto retirado da obra “Raizes do Brasil” para responder as questdes 11 a 20.

2. A LINGUA-GERAL EM SAO PAULO

mais eficazes.

valem do portugués.

P oA ©WONO R WN =

0 assunto, que tem sido ultimamente objeto de algumas controvérsias, foi tratado pelo autor no Estado de S. Paulo de 11 e
18 de maio e 13 de junho de 1945, em artigos cujo texto se reproduz, a seguir, quase na integra.

Admite-se, em geral, sobretudo depois dos estudos de Teodoro Sampaio, que ao bandeirante, mais talvez do que ao indigena,
se deve nossa extraordinaria riqueza de topdnimos de procedéncia tupi. Mas admite-se sem convicgao muito arraigada, pois parece
evidente que uma populagéo “primitiva”, ainda quando numerosa, tende inevitavelmente a aceitar os padrdes de seus dominadores

Né&o faltou, por isso mesmo, quem opusesse reservas a um dos argumentos invocados por Teodoro Sampaio, o de que 0s
paulistas da era das bandeiras se valiam do idioma tupi em seu trato civil e doméstico, exatamente como 0s dos nossos dias se

Esse argumento funda-se, no entanto, em testemunhos precisos e que deixam pouco lugar a hesitagdes, como o é o do padre
Anténio Vieira, no célebre voto que proferiu acerca das duvidas suscitadas pelos moradores de S&o Paulo em torno do espinhoso
problema da administragéo do gentio. “E certo”, sustenta o grande jesuita, “que as familias dos portuguezes e indios de Sao Paulo
estdo téo ligadas hoje humas &s outras, que as mulheres e os filhos se criam mystica e domesticamente, e a lingua que nas ditas
familias se fala he a dos indios, e a portugueza a véo 0s meninos aprender a escola [...]

(HOLANDA, Sérgio Buarque de. Raizes do Brasil, capitulo 4, nota 2, paginas 122 e 123, verséo digital)

11.Nesse excerto de uma das mais célebres obras da sociologia
brasileira, Sérgio Buarque de Holanda, informa que

A) ndo era utilizada lingua indigena, mas sim, o portugués, porque
era a “lingua dos dominadores”.

B) ha probabilidade de que a “lingua dos indios” tenha sido utilizada
no trato civil, 0 que se comprova com mecanismos textual de
argumentagé&o.

C) ha uma inquestionavel convicgao de que o tupi era a lingua das
familias.

D) h& uma inquestionavel convicgdo de que o portugués era a
lingua das familias.

E) o autor desconversa e nédo chega a qualquer concluséo acerca
de qual lingua era usada.

14. No titulo, “A lingua-geral em Sao Paulo”, o hifen em “lingua-
geral” ocorre, em lingua portuguesa, segundo a Nova Ortografia,
em raz&o de

A) composigao por justaposigao sem nogao de composicao.
B) composic&o por aglutinagéo.

C) composicéo por justaposi¢do com nogéo de composigao.
D) derivagéo prefixal.

E) derivagéo sufixal.

12. Sobre 0s mecanismos textuais que dao probabilidade de qual
lingua era usada no trato civil, em S&o Paulo, pode-se afirmar
que o principal é

A) acitagéo.

B) a exemplificagdo

C) a alusdo metaférica.
D) o dado estatistico.
E) a metonimizagéo.

15. Acerca das fungdes morfossintaticas do “se”, pode-se afirmar
corretamente que, na sentenga “Admite-se, em geral, (...)" (linha
3), tal particula indica

A) indeterminagéo do sujeito.

B) indeterminag&o do agente da agéo verbal.
C) reflexividade.

D) reciprocidade.

E) metaforizagéo.

13. O texto acima é construido com predominancia da fungdo de
linguagem

A) emotiva, exclusivamente.

B) poética, com profundas marcas metaféricas.

C) metalinguistica, volta a linguagem de dicionério socioldgico.
D) fatica, embasada nos anacolutos.

E) referencial, embora com algumas marcas de modalizag&o.

16.A respeito da colocagdo dos pronomes obliquos atonos na
norma culta da Lingua Portuguesa, pode-se afirmar que, na
sentenca “Esse argumento funda-se” (linha 10), a particula “se”
foi colocada em énclise de forma

A) equivocada, pois ha fator obrigatério de proclise.

B) equivocada, pois ha fator obrigatério de mesaclise.

C) adequada, pois ha fator facultativo de proclise, o que permite a
énclise.

D) adequada, pois ha fator obrigatério de énclise.

E) inadequada, pois a particula “se” possui regras especiais de
topologia pronominal.




CARGO: TECNICO EM ELETROELETRONICA

pDecan®))| 23

17. 0 marcador textual “no entanto” (linha 10) possui valor textual
de

A) repristinacéo.
B) adigao.

C) adversidade.
D) finalizagao.
E) consignacao.

' LEGISLAGAO DO SERVIGO / SERVIDOR PUBLICO FEDERAL |

18. O tempo verbal (com a alteragdo do modo) constante do signo
“opusesse” (3° paragrafo) ocorre em

A) “valiam” (linha 8).
B) “valem’ (linha 9).
C) “funda” (linha 10).
D) “estdo’ (linha 13).
E) “fala” (linha 14).

19. Acerca da concordancia verbal em “funda-se” (linha 10), pode-
se afirmar que

A) ha equivoco, pois o verbo deveria concordar com “testemunhos
precisos” (linha 10).

B) ha equivoco, pois o verbo deveria concordar com “hesitagdes”
(linha 10).

C) ha equivoco, pois 0 verbo deveria concordar com “duvidas
suscitadas” (linha 11).

D) nao hé equivoco, pois o sujeito é indeterminado, em razéo de a
particula “se” funcionar como indice de indeterminagdo do
sujeito.

E) n&o ha equivoco, pois o sujeito € “Esse argumento” (linha 10).

20.A passagem do texto de Padre Antonio Viera estd grafada
segundo preceitos de grafia que, na contemporaneidade, séo
considerados arcaismos. Caso o texto fosse grafado no padréo
formal contemporaneo, poder-se-ia afirmar que a passagem
‘ligadas hoje humas as outras” (linha 13)

A) seria grafada com acento indicador de crase em “as”.
B) nao seria grafado qualquer acento em “as”.

C) seria grafada “ligada” em vez de “ligadas”.

D) seria grafada “outra” em vez de “outras’.

E) seria grafado “oje” em vez de “hoje”.

21.Sobre os direitos e garantias fundamentais, analise as
afirmativas abaixo:

|. E direito social do trabalhador urbano a assisténcia gratuita aos
filhos e dependentes desde o nascimento até 7 (sete) anos de
idade em creches e pré-escolas.
[l. Sao gratuitas as agdes de habeas corpus e habeas data, e, na
forma da lei, os atos necessarios ao exercicio da cidadania.
ll. E obrigatéria a participacdo dos sindicatos nas negociacées
coletivas de trabalho.

Assinale

A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

C) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

D) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
E) se apenas as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

22. Assinale abaixo o unico cargo que ¢ privativo de brasileiro nato.

A) Juiz de paz

B) Vereador

C) Governador

D) Presidente do Senado Federal
E) Ministro da Fazenda

23. Sobre a Administragao Publica, analise as afirmativas abaixo:

|. Serdo computadas, para efeito de incidéncia do teto
remuneratério dos servidores publicos, as parcelas de carater
indenizatdrio previstas em lei.

[l. A publicidade dos atos, programas, obras, servicos e
campanhas dos 6rgéos publicos devera ter carater educativo,
informativo ou de orientag&o social, dela ndo podendo constar
nomes, simbolos ou imagens que caracterizem promogéo
pessoal de autoridades ou servidores publicos.

lll. A autonomia gerencial, orgamentaria e financeira dos 6rgédos e
entidades da administracéo direta e indireta podera ser ampliada
mediante tratado unilateral, a ser firmado pelo poder publico,
que tenha por objeto a fixagdo de metas de desempenho para o
orgao ou entidade.

Assinale

A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

C) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

D) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
E) se apenas as afirmativas Il e Il estiverem corretas.
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24. De acordo com a Constituicdo Federal, € garantida a gratuidade
dos transportes coletivos urbanos aos maiores de

A) 55 anos.
B) 60 anos.
C) 65 anos.
D) 70 anos.
E) 75 anos.

25. Assinale abaixo a Unica defini¢do legal do crime de concussao:

A) Solicitar ou receber, para si ou para outrem, direta ou
indiretamente, ainda que fora da fungéo ou antes de assumi-la,
mas em razao dela, vantagem indevida, ou aceitar promessa de
tal vantagem.

B) Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que
fora da funcdo ou antes de assumi-la, mas em razéo dela,
vantagem indevida.

C) Facilitar, com infracdo de dever funcional, a pratica de
contrabando ou descaminho.

D) Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de oficio, ou
pratica-lo contra disposi¢do expressa de lei, para satisfazer
interesse ou sentimento pessoal.

E) Praticar violéncia, no exercicio de fungdo ou a pretexto de
exercé-la.

26.Sobre a improbidade administrativa, analise as afirmativas
abaixo:

I. A Lei de Improbidade Administrativa (Lei n°® 8.429/920) n&o é
aplicavel aquele que ndo detenha a condigéo de agente publico.

ll. No caso de enriquecimento ilicito, perdera o agente publico os
bens ou valores acrescidos ao seu patriménio.

lll. Os agentes publicos de qualquer nivel ou hierarquia s&o
obrigados a velar pela estrita observancia dos principios de
legalidade, impessoalidade, moralidade e publicidade no trato
dos assuntos que lhe sao afetos.

Assinale

A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

C) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

D) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
E) se apenas as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

27. Assinale abaixo a Unica forma de provimento de cargo publico
admitida pela Lei n° 8.112/90.

A) Ascenséo

B) Transferéncia
C) Reconducéo
D) Adaptacédo
E) Perempgéo

28. Acerca do exercicio em cargo publico, assinale a alternativa
correta.

A) Ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para cargo de
provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatério por periodo
de 24 (vinte e quatro) meses.

B) O servidor ndo aprovado no estagio probatorio sera exonerado
ou, se estavel, serd aposentado com proventos proporcionais.

C) A capacidade de iniciativa ndo é um fator que influencia na
avaliagao para o desempenho do cargo.

D) O estagio probatorio ndo ficara suspenso na hipétese de
participagdo em curso de formac&o.

E) A promog&o nado interrompe o tempo de exercicio, que é contado
no novo posicionamento na carreira a partir da data de
publicagéo do ato que promover o servidor.

29.Com base nas disposicdes da Lei n° 8.112/90, assinale abaixo
0 prazo de prescricdo da agdo disciplinar quanto a infragdo
punivel com destituicdo de cargo em comissdo, sem que seja
capitulada também como crime.

A) 180 dias.
B) 02 anos.
C) 03 anos.
D) 05 anos.
E) 10 anos.

30. Sobre o Cddigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil
do Poder Executivo Federal, analise as afirmativas abaixo:

I. Toda auséncia injustificada do servidor de seu local de trabalho
é fator de desmoralizacdo do servigo publico, 0 que quase
sempre conduz a desordem nas relagdes humanas.

[I. O servidor deve prestar toda a sua atengao as ordens legais de
seus superiores, velando atentamente por seu cumprimento, e,
assim, evitando a conduta negligente. Os repetidos erros, 0
descaso e 0 acumulo de desvios tornam-se, as vezes, dificeis
de corrigir e caracterizam até mesmo imprudéncia no
desempenho da fung&o publica.

lIl. A pena aplicavel ao servidor publico pela Comisséo de Etica é a
de demissdo e sua fundamentagdo constara do respectivo
parecer, assinado por todos 0s seus integrantes, com ciéncia do
faltoso.

Assinale

A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

C) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

D) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
E) se apenas as afirmativas Il e Il estiverem corretas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Considere o0 seguinte circuito formado por uma chave CH1, um diodo
ideal D1 e uma impedancia Z conforme ilustrado na FIGURA A:

FIGURA A
CH,
+
™~

oO- o/c P 5

T 1

V‘in Z
"o

Com base na FIGURA A, para uma carga Z com caracteristicas LC
ideal, Z = X, — Xc, onde a capacitancia da carga é dada por 20 uF
(Cz =200 uF) e a indutancia é dada por 80 mH (Lz= 80mF).

Considere Vi, formado por um banco de 2 baterias idénticas V, =
12V, em série.

Calcule

31. 0 valor da corrente de pico l.max NO indutor Lz para condi¢cdes
iniciais nulas.

A) I 1,2 A
B) lma= 2,4 A
C) lmar= 24 A
D) lma= VZ X 12 A
E) lma= VZ X24 A

32.0 valor da tens&o de pico do capacitor Vemax para condigdes
iniciais nulas.

A) Vonar=6 V
B) Vera=12 V
C) Vera=18 V
D) Vera=24 V
E) Vema=48 V

33.0 instante de tempo Tss em que o sistema atinge o regime
permanente.

A) Tss = 16p.S
B) Tss =400s
C) Tss =2,5ms
D) Tss =12,6ms
E) Tss = 400ms

pDecan®))| 23

Com base na FIGURA A, para uma carga Z com caracteristicas
puramente resistiva com um valor de resisténcia igual @ Rearga =
100Q2 e uma tenséo de entrada alternada e senoidal de 220V na
frequéncia de 60Hz.

Calcule
34. O valor médio aproximado da tens&o na carga.

A) 110V
B) 99V
C) 70V
D) 155V
E) 311V

35. 0 Valor eficaz aproximado de tensao na carga.

A) 110V
B) 99V
C) 70V
D) 155V
E) 311V

36. O Fator de crista da corrente de carga.
A) V2

B) 2

C) 4

D)g

E)%

37. A eficiéncia do retificador € de aproximadamente.

A) 100%
B) 80%
C) 50%
D) 40%
E) 20%
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38. Considere o seguinte esquema associado ao estagio de saida

de um aplificador de poténcia:

+Ve

-VCC
Sobre o arranjo, é incorreto afirmar que

A) quando a tensdo Vi, for zero, os dois transistores estardo em
corte e a tens&o de saida V, é zero.

B) quando o sinal de entrada entra na faixa negativa (inferior
negativamente cerca de 0,5V da referéncia a fim de vencer a
jung@o do transistor Q2) Q2 entrard em conducéo e a tenséo na
saida é limitada pelo valor V, = -V + Vecsaa Onde Vecsataz2 € @
tensdo de saturagéo de Q..

C) quando a tenséo Vi, é positiva excedendo cerca de 0,5V o valor
da referéncia Q. estara em corte

D) o sistema é polarizado com uma corrente CC aproximadamente
nula e cada transitor conduz apenas durante metade do ciclo
total (semiciclo positivo ou semiciclo negativo) do sinal de
entrada.

E) o transistor Q. possui &ngulo de condugéo de 360° permitindo a
caracteristica de transferéncia de sinais positivos e negativos na
entrada Vin.

39. Considere a seguinte implementagéo usando ressonadores LCR
de um filtro de segunda ordem. O arranjo equivale a um filtro do
tipo

9!

0

»
O

WO S

o
L
0

A) passa faixa.
B) passaalta.
C) passa baixa.
D) rejeita faixa.
E) dente passa baixa.

40.Considere a implementa¢do utilizando dois amplificadores
operacionais onde R1 =100 ; R2 =900 ; R3 = 1000 ¢ R4 = 10k.
Para a entrada senoidal Vin = 12V rms, o valor da tensédo de
pico na carga VL é de

A) 100V.
B) 50V.
C) 55V.
D) 1414V.
E) 70,7V.
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41. Considere os itens a respeito do arranjo em série e paralelo de
chaves eletrénicas e atribua V para verdadeiro ou F se falso.

()

Para o aumento da capacidade de condugao de corrente,
TBj's em paralelo devem ter observado seus coeficientes
de temperatura (negativo para TBJ's) pois se um dos
transistores conduzir mais corrente, sua resisténcia em
sentido direto diminui e sua corrente aumenta ainda mais.
Em IGBT's o paralelismo é mais simples, pois 0s mesmos
possuem coeficientes de temperatura positivos e
constantes de maneira a facilitar seu paralelismo para
divisdo da condugao de corrente.

Para conexédo de TBJ's em série, o tempo de entrada e
saida de condugéo devem ser observados de maneira a
n&o permitir que o dispositivo mais lento para condugao ou
rapido para o desligamento seja submetido a toda tenséo
de coletor/emissor.

Ja para o paralelismo de MOSFET’s, uma vez que o
aquecimento da chave implica em um aumento na
resisténcia em sentido direto, o desvio da corrente
resultante impede o paralelismo deste tipo de chave.

Assinale a sequéncia correta, no sentido de cima para baixo.

A) V-V-F-F
B) V-V-V-F
C) V-F-V-F
D) F-V-V-F
E) V-F-F-F

42. Considere o seguinte arranjo de transistores:

De forma analitica, o ganho total da corrente de coletor Ic em
relacdo a corrente de base Ib é dado por

A) By X B,
B) 5, + 5>
C) By — B2
D) (B1 X B2) + B1+ B
E) (B1%B2)+B1— B

43.Considere o Diodo Zener com as seguintes caracteristicas
fornecidas pelo fabricante:

e Maxima poténcia dissipada pelo encapsulamento PZ(max) =
500mW.

e Corrente minima de de Zener 1z = 0,5mA.

e Tensdo de Zener Vz =12V.

Supondo que o Diodo Zener esteja funcionando corretamente para
a regulagao de carga, calcule os valores aproximados de minimo e
maximo admissiveis para a carga resistiva RL.

Vin 2500
+24V :
+ + e
CARGA RL
Vz
T

Os valores obtidos foram, respectivamente

A) 25002 <RL < 24kQ
B) 600Q<RI<1,9KQ
C) 253Q<RL<600Q2
D) 2530 <RL < 1,9kQ

E) 1,9kQ <RL <24kQ
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Considere a seguinte chave eletronica:

Mosfet

D

44, De posse de um multimetro analégico na escala de resisténcia
x10k, suponha a realiza¢do dos seguintes ensaios:

50 ¢

Maosfet
GDs

ﬁ Q
o T

=é’ o \\d
Q@
Sy
_\_/+
b 4 4

Ensaio | Ensaio |l

A fim de atestar o funcionamento da chave, o resultado dos ensaios
| e Il devem resultar, respectivamente

A) o, o0
B) 0,0
C) =0
D) 0,

E) o Mosfet ndo pode ser avaliado neste caso devido a presenga
do diodo interno.

45. Ainda a respeito da chave eletronica da figura, apés o Ensaio |
da figura anterior sdo realizadas as seguintes aferigdes:

Podemos inferir agora que o transistor encontra-se

A) com defeito relacionado a um curto em seus terminais.
B) com defeito relacionado a abertura de seus terminais.
C) em perfeito estado, funcionando em modo disparado.
D) em perfeito estado, funcionando em modo desligado.
E) com defeito ndo identificavel em seu diodo interno.

46.Considere o grafico que ilustra a Densidade Energética de
baterias:

(Wike) g4

3000

1000

100

10

10 100 1000>(Wh/ ke)

Podemos associar (i), (ii) e (iii) s seguintes tecnologias de baterias:

A) Chumbo Acido, Niquel-Hidreto Metalico e Litio-fon.
B) Chumbo Acido Recondicionada, Chumbo Acido e Litio-ion.
C) Chumbo Acido, Litio-on e Niquel-Hidreto Metalico.
D) Litio-ion, Niquel-Hidreto Metalico e Chumbo Acido.
E) Niquel-Hidreto Metalico, Chumbo Acido, e Litio-ion.

_10_
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47.Considere a resposta em frequéncia do seguinte circuito baseado em amplificadores operacionais:

R

e

C
? | ———
Vi(t) | Entrada Saida | Vo(t)
c-:' k] 5
A) I | “ny B) | @y
Vom’ Vout
L +40 dB/década L +6 dB/oitava
» 1 ® (ftﬂln log)
i w (escala log) 1 y
CR CR
: vi
C) | @y D) ve (dB)A
Yo Vour
L +20 dB/década L
> +20 dB/década
1 w (escala log)
e >
E w (escala log)
C
E) | (dB)A
Vout
+40 dB/década
>
£ w (escala log)
R

_11_
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48. Qual dos circuitos limitadores abaixo atende ao perfil de tenséo descrito no gréfico a seguir?

A) Para Vz1 =6V Vz2 = 3V

10k

Vin| Entrada Saida | Vou

10k
Vazu D1
V2 D
1kQ !
o— }——
Vin| Entrada Saida | Vout

E) Para Vz1 =6V Vz2 = 3V

Vin

A
VO ut

6V
0,3v

Entrada Saida | Vout

-0,6V

-3V

_12_

Vin

B) Para Vz1 =6V Vz2 = 3V

10k

vV Dy
Va2 D;
1kQ
—
Vin| Entrada Saida | Vour

D) Para Vz1 =6V Vz2 = 3V

10kQ2

Vin| Entrada Saida | Vout
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49. Considere a seguinte resposta grafica das curvas caracteristicas do transistor conectado conforme o circuito:

Sabendo que a reta que se estende do ponto Y ao ponto X é a reta de carga do transistor no arranjo, os pontos Y e X sdo dados
respectivamente por:

A) Vcc/Ree Vee
B) VcceVec/RC
C) Vee/Rse Ves
D) Vcc/Ree Ves

E) Ves/Rec € Ve

50. Para as curvas caracteristicas de transistores, a respeito do Efeito Early podemos afirmar que

A) trata-se da tenséo reversa responsavel pelo mecanismo de avalanche nos semicondutores.

B) trata-se da Tensao Vce Limite na regido ativa da Reta de carga de um transistor quando Ic tende a zero.

C) trata-se do efeito cumulativo de aumento no ganho Bt = B1*B2 associado a configuragao Darlington de transistores.

D) trata-se do efeito resultante da inclinagdo da curva IB de polarizagdo de um transistor que ao extrapoladas se interceptam em um
ponto em comum do eixo negativo de Vce.

E) trata-se da carga armazenada em ambos os lados da camada de deplegdo em uma jungéo semicondutora PN.

_13_



